
Resolucije ali sklepi 
splošnega shoda avstrijskih katoličanov na Dunaju 

meseca maja 1877. 
C. Časništvo. 

I. Shod katoličanov jemlje z veliko zadovolj
nostjo na znanje razvitek in razširjenje katoliških 
časnikov (novin ali lisov) v posameznih kraljestvih 
in deželah cesarstva. Ob enem pa tudi priznava 
potrebo vsaj enega velikega katoliškega lista v 
Avstriji, kateri bi poklicu avstrijskega katoliš
kega časništva, nalogo posameznih deželnih novin 
presegajočemu, ustrezal ter si priboril spoštovano 
mesto med velikimi katoliškimi listi Evrope. Ta 
veliki list bi naj bil v vedni zvezi z katoliškimi 
novinami v kraljestvih in deželah. 

II. Shod katoličanov spodbuja sedanje ka
toliške liste, naj trdno, kakor do sedaj stojijo za 
krščansko pravico ter nepremakljivo branijo res
nico v smislu nezmotljive učiloe oblasti sv. Cerkve. 

III. Shod katoličanov čestita utemeljiteljem 
in dobrotnikom katoliških časnikov v avstrijs
kih kraljestvih in deželah zarad stanovitnosti, 
s katero se borijo proti neugodnim razmeram, 
ter jih živahno spodbuja k vstrajnosti v njihovih 
prizadevanjih. Isto tako izreka shod katoličanov 
hvaležno priznauje tistim, ki so si do sedaj sredi 
težavnib razmer prizadevali, potrebi po velikem 
listu, kolikor jim je bilo mogoče, ustrezati. Shod 
katoličanov priporoča najkrepkejše podpiranje ka
toliškega časništva v omenjenem dvojnem oziru. 

IV. Shod katoličanov priznava, da so kato
liški kristijani dolžni, vsak po svojem poklicu, 
zmožnostih in premoženju delovati za obstanek, 
razvitek in blagonosen uspeh katoliških časnikov. 
Podpiranje katoliških listov se naj posebno vrši z do
pisi, večjimi sestavki, nabiranjem udov za kat. tiskov
na društva, z snovanjem knjižnic za katol. ljudstvo. 

V. Shod katoličanov jemlje z veliko zado
voljnostjo na znanje obstanek društev, katera imajo 
nalogo, izdavati in širiti dobre tiskovine, ter iz
javlja živahno željo, naj bi se taka društva os
novala po vseh kraljestvih in deželah. Shod kato
ličanov priporoča vsem takim društvom še celo 
posebič izdavanje in širjenje kolendarjev za ljud
stvo, kakor se to že po veČih kraljestvih in deže
lah cesarstva z hvalevrednim in največjim uspehom 

godi. Shod katoličanov izreka še naposled željo, 
naj bi vsak, kateri se katoliškej stranki prišteva, 
spoznal, da je pri svoji vesti dolžen, katoliške 
liste, kolikor mu je le mogoče, širiti. 

D. Društvenske zadeve. 
1. Splošni shod katoličanov je se po danih 

mu poročilih prepričal, da katoliškapolitična dru
štva po vseh kraljestvih in deželah — deželna in 
krajna — brez izjeme po svojem delovanju kažejo 
zvesto udanost do sv. katoliške Cerkve, do sv. 
očeta in do prečestitega škofovstva, kot društva 
zvestih katoličanov; 
da nepremakljivo v srcih gojijo ljubezen in zve
stobo do svitlega cesarja Franca Jožefa I. in nje
gove preuzvišene hiše; 
da brez ozira na razlike rodu in jezika kot so
brate priznavajo, ljubijo in častijo vse narode cele 
avstrijske domovine, katerih združenje pod žezlom 
slavne hiše habsburglotrinške, kakor tudi njihova 
zvestoba, je naše cesarstvo veliko in častitljivo 
storilo; 
da so si, kolikor jim je bilo dano, prizadevala v 
javnem življenju delovati za dobre volitve v državni 
zbor, v deželne zbore in v srenjske zastope; 
da so se, kolikor jim je bilo mogoče, trudili za 
zboljšanje socijalnih razmer; 
da so vse to namerjavala in storila skoz in skoz 
iz domoljubnega namena, z velikimi žrtvami na 
času, denarjih in močeh, pogosto omejena na malo 
število delavnih domačih močij in vkljub za jihove 
društvinske razmere težavnim časom; 
in konečno, da so brez strahu pred ljudmi in v 
spodbudo in zgled plašljivim in malomarnim kato
ličanom očitno svojo vero izpovedovala. 

II. 1. Shod katoličanov priporoča vsem 
katol. pol. društvom, naj odbero izmed sebe po
sebne odseke (sekcije) za volitvenske, pravne, tis
kovne in šolske zadeve z tem namenom, da za
morejo katoliškemu prebivalstvu svojega okrožja 
v takih težavnih slučajih prav svetovati. 

2. Kat. pol. društvom se priporoča, naj skr
bijo za izpeljavo sklepov shoda katoličanov glede 
časništva in šole. 

3. Kat. pol. društvom se priporoča, naj pri 
volitvah v državni zbor, za deželne zbore, posebno 
pa za srenjske zastope delujejo za volitev krščan
skih in konservativnih mož. 

4. Kat. pol. društvom se najsilnejše priporoča, 
naj po vseh postavno pripuščenih sredstvih pod
učevanja širijo razumevanje važnih prašanj iz ka
toliškega stališča, da katoliško razumevanje ovih 
prašanj namesto sedanjega liberalnega povsod 
zavlada. 


